



大鹏新区以“最美”方式庆祝国际护士节

# 致敬最美的“南丁格尔们”

圣洁的燕尾帽、燃烧的蜡烛、坚定的誓言……昨日,在第108个“5·12国际护士节”来临之际,大鹏新区在百纳海酒店举行5·12国际护士节庆祝大会。据了解,新区教育和卫生健康局、新区医疗健康集团还主办系列活动,包括开展“最美护士”“优秀护士”“优秀护理管理者”评选以及护士礼仪、沟通技巧竞赛和“健康天使”绿道行等活动,以别样的方式庆祝属于“白衣天使”的节日。

## 赛礼仪 拼技巧 提升新区护士整体素质

当天,来自新区3家医院的9名护士同台进行礼仪、沟通技巧竞赛。竞赛分为指定礼仪展示及情景模式沟通表达两部分,其中,礼仪展示包括护士站姿、坐姿、行姿、蹲姿、端治疗盘、持病历夹、推车行进、拾拣物品,情景模式沟通表达则由组委设定3个沟通情景模式,由选手抽签抽取指定情景,以即兴方式展示沟通技巧。比赛中,组委还邀请服务礼仪专家对参赛选手进行综合评分。“在这之前,我们组织全区护理人员进行了护士礼仪培训,规范护士服务礼仪与沟通技巧。”新区教育和卫生健康局相关负责人表示,临床护理工作体现护士职业礼仪和沟通技巧要求,希望通过开展竞赛,提升新区护士整体素质,塑造护士职业形象,营造人文关怀的诊疗环境。

在下午举行的新入职护士授帽仪式上,18名穿着洁白护士服的新入职护士单膝跪地,接受护理前辈为她们戴上神圣的燕尾帽,并接过寓意薪火相传的蜡烛。“余谨以至诚,于上帝及会众面前宣誓:终身纯洁,忠贞职守。勿为有损之事,勿取服或故用有害之药……”随后,新入职护士左手持灯、右手举起,在领誓人的带领下庄严宣誓,将担负起救死扶伤的神圣使命,传承南丁格尔精神。

## 立标杆 树典范 打造“健康大鹏”护理标杆

会上还对“最美护士”“优秀护士”“优秀护理管理者”进行通报表扬。为弘扬南丁格尔精神,展示白衣天使关爱患者、关注健康的人道主义风采,激发护理人员的工作热情,树立行业标杆和模范典型,新区教育和卫生健康局在全区开展2018年度“优秀护士”“优秀护理管理者”及2019年“最美护士”评选活动。通过单位推荐、初审初评、网络测评、专家评议、党委审定等程序,陈允萱等38人获评“优秀护士”,黄秋琴等6人获评“优秀护理管理者”,韩碧园获评“最美护士”,邱秀芳等3人获评“最美护士”提名。

近两年来,新区大力推动卫生健康事业跨越式发展,卫生成效显著,健康成果丰硕。其中,“市区联动、跨区域协作”的医疗健康集团成功创建,“全民健康、共建共享”的四大健康行动率先启动,基本公共卫生服务重点人群满意度和全科诊疗服务满意度全市排名“双第一”、医疗行业服务公众满意度持续位居全市第二,群众医疗卫生获得感显著提升。此外,新区护理工作群体稳步健康发展,由建区之初的266名扩增至366名,赢得广大患者的满意和信赖。

新区教育和卫生健康局局长陈马林表示,当前是新区建设高质量“美丽大鹏”的关键时期,希望全区广大护理人员强化服务理念,优化服务质量,努力为新区群众提供安全、专业、全面、优质的护理服务。接下来,新区将积极改善护士工作环境,有序提升护士待遇水平,培养选拔优秀护理人才,为护士成长创造一个实现自我价值和社会价值的更高更好平台,推动全区护理事业再上一个台阶,为辖区居民身体健康保驾护航,为打造高质量“健康大鹏”贡献力量。



大鹏新区举行庆祝国际护士节大会。

## 新区护士风采



### “最美护士”： 韩碧园(南澳人民医院)

无论工作多苦多累,韩碧园都面带微笑,希望通过温暖的双手和一颗善良的心,驱散患者身心的痛苦和忧伤。因为在她看来,“解除患者痛苦,挽救病人生命”是她的责任。从事护理管理工作20余年,多年的工作经验使她深深体会到,现代好护士的标准不仅仅是打好针、发好药,而是具备扎实的理论知识和实践能力,并随着抢救流程和操作技术不断更新和发展跟上步伐。为此,她参加市急救中心的培训学习,回来后大力开展科室急救技术培训工作。



### “最美护士”提名： 邱秀芳 (葵涌人民医院葵丰社区健康服务中心)

自2008年以来,邱秀芳一直坚守基层护理岗位10余载,全心全意为居民提供社区护理服务。社区护士肩负的工作比较多,如挂号、收费、核对发药、药房管理、输液、测血糖、测血压、健康档案的建立与管理、居民的健康教育、新生儿产妇产后访视等,但她总是忙得不亦乐乎。在未来的社区护理工作道路上,她将始终如一地坚守岗位,用心做好本职工作,为居民的健康保驾护航。



### “最美护士”提名： 邱远双(新区妇幼保健院)

转眼邱远双已在护理岗位上工作10多年,她不断在实践中摸索、总结。自参加工作以来,邱远双一直在临床一线从事护理工作,她总是严格要求自己,始终坚持以病人为中心的服务理念,努力做到以精湛的技术、饱满的工作情绪、高度的责任心、良好的心理素质为病人提供优质服务。“我是一名护士,我面对的是鲜活的生命!”她说,工作再苦再累,也要尽职尽责!



### “最美护士”提名： 王栋(南澳人民医院)

毕业后,王栋一直从事康复护理工作,认真负责、吃苦耐劳,在临床工作中不断优化、简化护理工作流程。作为一名男护士,他对急救、重症护理、伤口治疗等方面有着浓厚的兴趣。他先后系统地学习了伤口造口治疗技术、ICU科室管理工作、临床急救重症抢救及护理工作等,不断提升个人急危重症的管理、抢救及处理能力。



## 2018年度“优秀护士”名单 (38名) (排名不分先后)

### 葵涌人民医院

陈允萱 赖琼瑶 张伟辉  
陈丽春 邱秀芳 范锦芳  
罗海琼 何芸 尹敏玲  
吴晓如 张婷 张学勤  
黄丹英

### 新区妇幼保健院

邱远双 管礼兰 许秀  
黄银妹 王小杏 邱敏娜  
丘艳平 朱艳兰 郑丽萍  
邹苑媚 蓝玉萍 徐丽

### 南澳人民医院

肖花 韩碧园 赖英玲  
何丽明 王栋 徐珊珊  
周宜霞 方淑华 曾丽彬  
温丽贤

### 计生服务机构

戴伟芳

### 社会医疗机构

黄香发 谌珊珊

## 2018年度 “优秀护理管理者”名单 (6名)

### 葵涌人民医院

黄秋琴 练贵香

### 新区妇幼保健院

李小林 赖爱萍

### 南澳人民医院

吕慧兰 张小燕

文/图: 蔡晓君 潘嘉东  
卢若翩 欧淑清  
制图: 颜建明

